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SHARE: Share your home as a ‘Host Home’ location. Right now, we are looking for Host Homes where groups can meet to go through the   six-week Bible study together. These groups will watch a weekly video teaching session that will explore each week’s theme in a deeper way, and provide a time to discuss together the truths of scripture and how to apply them to our lives. Host Home Sign-up cards are available at The Purpose Place information center located in the rear foyer of Jensen Church. Please complete the Host Home Sign-up Card and either place it in the offering plate or  return it to The Purpose Place information center.





JOIN: Join a small group Bible study. One of the most impacting aspects of the Campaign is the Small Group Bible Studies. Now is your chance to join a group! Bring a friend and discover the answer to the question, “What on earth am I here for?” This is a great way to connect with friendly people, try out a small group for six weeks, make some new friends and gain a deeper understanding of God’s  purposes for your life. Register by completing the sign-up card available at The Purpose Place information center. Return the card to The Purpose Place or drop it in the offering plate.





READ: Participate in individual, daily study. As part of the Campaign, read the 40 daily readings in book. These readings will guide you in your personal journey as you discover God’s purposes for your life.





HEAR: Hear all seven weekend messages in the series, Together, our entire church family will learn about God’s 5 purposes for our lives. 





VOLUNTEER: Attend our Ministry Fair. Team up with those with similar interests and talents  as part of the many opportunities for ministry a Jensen Church.
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Wir  freuen uns, dass Sie sich für das Trainingsprogramm 


 „STOP Sicherheitstraining“  interessieren. 








Immer wieder liest man in den Medien von Übergriffen auf Kinder und Jugendliche. Die Entwicklung der Gewaltbereitschaft in unserer Gesellschaft macht deutlich, dass dieses Problem von allen ernst genommen werden muß: der Politik, den Eltern und Erziehern, den Kindern und Jugendlichen, der Schule,... Dabei geht es in erster Linie um das Wohl unserer Kinder und der heranwachsenden Generation. 


Ein erster Schritt zur Problemlösung besteht darin, Gewalt fördernde Faktoren und Konfliktsituationen zu erkennen. Darauf aufbauend sollten wirksame Maßnahmen zur Verhinderung der Gewaltausübung oder einer Gewalteskalation ergriffen werden. 


Gerade Gefahren, die Kinder täglich erfahren können, kommen nicht nur von Außen, wie der  Fremde, der nur auf unser Kind lauert. Vielmehr entstehen sie unter den Kindern selbst oder  durch den unmittelbaren Bekannten- und Verwandtenkreis der Kinder. 














Den anderen respektieren!


Stärkung des „Wir-Gefühls“


Rollenspiele 


Gemeinsam sind wir stark, wer kann mir helfen?








Inhalte des Sicherheitstrainings für Kinder:


Vor jedem Training  werden die Inhalte des Trainings individuell auf die Bedürfnisse der Teilnehmer abgestimmt. 








Wer darf mich berühren, wer nicht? 


Stimm- und Schreitraining


Körpersprache richtig einsetzen


Eigene Grenzen bestimmen  andere Grenzen akzeptieren 








Schwerpunkt des Kursus ist es, dass die Kinder rechtzeitig und bewußt Gefahren wahrnehmen, sich dagegen zu schützen wissen und sich notfalls mittels einfacher Selbstverteidigungstechniken zu behaupten bzw. wissen, wie und wo sie Hilfe bekommen können. Gerade in Klassen wird durch den Kursus die Teamfähigkeit/Zusammengehörigkeit gestärkt und Aggressionen abgebaut. Des Weiteren wird die Körperkoordination, die Kondition und eine bewusstere  Körperwahrnehmung gesteigert. 


Die Trainings werden durch erfahrene Mitarbeiter geleitet, die über mehrjährige Erfahrungen im Kinder- und Jugendarbeit verfügen. Sie sind ausgebildete Kampfsporttrainer und wurden als Selbstbehauptungstrainer/ Kommunikationstrainer weitergebildet.





Gerne kommen wir zu  Ihnen in die Schule oder auch in den Kindergarten





Der Kursus umfaßt insgesamt 10 Unterrichtsstunden, wobei je nach Alter- und Entwicklungsgrad der Kinder die 10 Stunden entsprechend in Trainingseinheiten aufgeteilt werden.





Vor  Kursbeginn kann auf Wunsch ein Elterninformationsabend stattfinden, indem nicht nur die Inhalte des Trainings erläutert werden, sondern auch allgemeine Infos und Tipps für Eltern im Umgang mit Kindern vermittelt werden.





elbstbehauptung





eamfähigkeit





pferschutz





ersönlichkeitsentwicklung





Umgang mit Angst und Stress


Welche unterschiedlichen Gefahrensituation gibt es? Erlernen von  einfachen und  wirkungsvollen Selbstverteidigungstechniken








Ich lerne meinen Körper besser kennen.


Ich akzeptiere und respektiere den Anderen.


Ich halte mich an die Regeln. 


Ich lerne einfache Selbstverteidigungstechniken.


Ich weiß, wie und wo ich mir Hilfe hole.











